

# NÉPLAP

Mától kezdve megszűnt az áramkorlátozás

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 230. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 OKTÓBER 11. SZOMBAT

## A Magyar Kommunista Párt közbelépésére

# 1.200.000 forintot lefaragtak Debrecen város költségvetési hiányából

**Balogh Elemér rámutatott az adminisztráció drágaságára, az adóhivatal átszervezésének és új üzemek felállításának szükségességére**

Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken reggel 9 órai kezdettel közgyűlést tartott, melynek első és legfontosabb tárgyszorai a város 1947-48. évi költségvetése volt. Köztudomású, hogy a város költségvetése

eredetileg 1 millió 737 ezer forintos deficitet mutatott s éppen ezért történt a közgyűlés elhalasztása is, mert előrelátható volt, hogy ezt a súlyosan deficitos költségvetést nem fogják elfogadni.

az összeírásnál számba vegye a nagyjövendelmű adóalanyokat és rászorítsa az adózásra. Ki kell munkálni a fogyasztási adókat s

ez célra külön javadalmi nívót kell beállítani. Javasoljuk a városi kertészet korszerűsítését és fejlesztését

### Be kell tölteni a Világítási Vállalat igazgatói állását

A világítási vállalattal kapcsolatban szükséges az igazgatói állás betöltése. Eddig csak elodázódott, pedig meg volt rá a lehetőség. A vizsgálatok ma is komoly hívattnivalókat hagy maga után, pedig jelentékeny összegű fedezet áll rendelkezésre a múltban is karbantartási célokra.

A bevételek fokozására új üzemek beállítására is szükség lett volna: így autóbuzavállalat, tetemeskezési vállalat, községi gyógyszerár, szemétfuvarozási vállalat, községi tejüzem, községi kenyér-

gyár létesítését és keményseprőipar korszerűsítését. Ebből sem valósult meg semmi. Követeltük egy háziipari szövetkezet létesítését, ez sem valósult meg.

Rendkívül fontos a bevételek fokozása érdekében a sorompók kihelyezése.

Ugrancsák szükséges a javadalmi hivatal vezető állásának arra alkalmas emberrel való betöltése.

Nem történt intézkedés a téli gondok megoldása érdekében.

### Nincs széntartalék

A városvezetés bírálata túlmenően az MKP-nak foglalkoznia kell a költségvetés alakulásával és bírálatával is. A gárgyár, a villanytép, a városi üzemek jelentékeny összegű kinnlevőségeit agasztónak tartjuk.

Nem gondoskodott a vállalat a téli időszak megfelelő széntartalék biztosításával. A vállalat működésénél a helyreállítási munkálatok területén is hibát látunk.

Javasoljuk, küldjenek ki pártközi bizottságot annak megállapítására, hogy a vállalat a helyreállítási munkálatokat miként adta vállalatba.

A városi fürdő és uszoda költségvetésével kapcsolatban helyes árpolitikát sürgetünk. A nyomdai vállalat költségvetésével kapcsolatban nehezményezzük, hogy az ütemi felesleg a múlt évre előirányozottnál kisebb összeggel véget ért számításba.

A téglai- és eszerégyvári a for-

gőhitelekkel időben nem állott a vállalat rendelkezésére s így az nem tud rendelkezésre állni a meginduló új építkezési kampány alkalmával. A szeszmagykereskedés költségvetésénél kifogásoljuk, hogy a város pénzügyeire más hasonló magánüzem részére adott forgatókötet, ahelyett, hogy saját üzemet elindította volna.

A palackozó üzemnél súlyos hibák vannak, a termelési lényeges megállapított, hogy a város valószínűleg ráfizet erre az üzemre. Helyileg tiltjuk, hogy a Községi Takarékpénztár a felhasználható készletet nem a közellátásnál helyezi ki.

Örömmel vesszük tudomásul, hogy időközben a város költségvetésében 1.200.000 forinttal csökkenték a deficitet pártunk kezdeményezésére az általunk felvetett irányelvek alapján. A költségvetést az MKP elfogadja.

Balogh Elemér beszédét a közgyűlés lelkes tapsal fogadta.

### Meg kell adóztatni a luxuscikkeket!

A következő szók dr. Erdős Imre (SZDP) volt. Hangoztatta, hogy rendkívül nagy nehézségekkel kellett megküzdeni a költségvetés egyensúlyba hozása érdekében. Számolni kellett

a forgalmi adó, a házadó és a közmunkavállalás kiegészítésével melyet az állam a maga céljaira vett igénybe.

A városi autók véleménye szerint nem luxuscikk. A fogyasztási adók kellőképpen ki vannak munkálva. Az egyes adóknak az

előirányzat nem is fog befolyni, így pl. a szeszfogyasztási adónál, ahol, noha az ideai bortermés a tavalyinál lényegesen rosszabb, az adó befolyásához az kellene, hogy minden debreceni lakos évi 16 liter bort fogyasszon el. (Mint azt nisszük, hogy ez nem túlzott előirányzat.) Szükségesnek tartja a luxuscikkeket megadóztatását, hogy a nyomorgókat ilyen módon lehessen megsegíteni. A költségvetésnél sokallja a személyi kiadásokat. Hangsúlyozza, hogy a deficit hi-

### 3.663.028 forint a költségvetési hiány

A közgyűlést Szabó Kálmán polgármester nyitotta meg s bejelentette, hogy a Magyar Kommunista Párt a Márkus László bizottsági tag távozásra folytán megüresedett helyre a soronkövetkező pótagót, Németi Józsefet hívta be.

Nagy Zsolt tb. tanácsnok betervezte a város költségvetési előirányzatát. Hangoztatta, hogy a költségvetés nem lehetett deficitmentes, mert Debrecen az ország legleromlottabb állapotban lévő városa. A város költségvetésének

újából való átjavítása után a bevételek 1.400.000 forinttal sikerült emelni s míve időközben 242.000 forint háztartási szükséglet is felmerült, végeredményben a költségvetési hiány 3.663.028 forint. A város költségvetésének alap megújításával, a törvényhatósági alap megszüntetésével, a bór és szeszfogyasztási adó, a helypénz, az illetményadó és még néhány különadó megemelésével és a költségvetésbe való beillesztésével sikerült elérni,

### Hiányzik a takarékoság

A költségvetési vita során elsőnek az MKP szónoka, Balogh Elemér hangsúlyozta, hogy a költségvetés nem csupán a város gazdálkodásának, hanem a várospolitikaának és a város vezetésének a tükré. Az MKP a költségvetés bírálatánál a várospolitikai programjában foglaltakat veszi alapul és azt vizsgálja: mi és milyen mértékben valósult meg abból.

Az önkormányzatok háztartásánál való rendteremtéshez szükséges: a legszigorúbb takarékoság, új bevételi források teremtése és a meglévők fokozottabb kihasználása és végül az összes városi hi-

vatalok és intézmények munkájának racionalizálása.

A legszigorúbb takarékoság elvének alkalmazását a költségvetésben számtalan helyen nélkülözzük. Drágák a közigazgatás adminisztrációs kiadásai, túlzottak a hivatali szükségletek, fuvarköltségekre előirányzott összegek. Luxusautókat irányított elő a költségvetés akkor, amikor a város közel milliós állami hitelt kíván igénybe venni. Javasolja az MKP, hogy a kiküldetésekre megfelelő takarékosági szempontok figyelembevételével állapítsanak meg napi díjakat és mellékköltségeket ne számítsanak fel.

### Bűnös könnyelműség a Hortobágnál

Bűnös könnyelműséggel kezeltek a Hortobágyot és a város eddig ráfordított költségeket sem tudta biztosítani. A legeltetés alberletbe került. Kérdezzük, ki gyakorolja ezt és milyen jogon? Hiba volt a kaszálatásnál is, a jó szénát más kapta s a városnak csak káka és sás jutott.

A Hortobágy költségvetése 832

ezer forintos hiányt mutat. Ennek a hiánynak költségvetésben való megtérítését kerjük az államtól. Ez azonban még biztosítva sincsen, mert még mindig nem jött létre megállapodás, hogy a város mit kap a Hortobágyért. Javasoljuk, hogy a város a legközelebbi közgyűlésen tegyen jelentést a tárgyalások eredményéről.

### Fokozott adókimunkálást!

A bevételi források teremtése és a meglévők kihasználása terén szintén alig történt valami. Nem történt meg az adóhivatal felülvizsgálata egy olyan bizottság által, melynek rendeltetése az adóhivatal átszervezése és ellenőrzése lett volna. A meglévő adókat fokozottabban kell kimunkálni és behajtani. Ki kell építeni azt a rendszert, amely az adóalanyok

eddig eltitkolt jövedelmét megtudja fogni. Ellenőrzést kell gyakorolni a nagy adózók felett, lehetetlen, hogy a 150-et alig éri el azokrak a száma, akik 1000 forintot felüli havi jövedelmet valósítanak be. A valóságos jövedelmeket kell megadóztatni. Helyes adóhivatali vezetés mellett megvan a módja annak, hogy az adóhivatalt

ajdonképpen azért letelekezett, hogy az újjáépítésbe a város bekapcsolódhassék. A költségvetést elfogadja.

Lahancz András (SZDP) az adóztatás adminisztrációját kifogásolja, majd a háztulajdonosok érdekében emel szót. Kifogásolja azt is, hogy az egyházi adót közadók módjára hajtják be. A költségvetést elfogadja. (Beszédét a kisgazdapárti oldalon megtagolták.)

### Rényi Andor költségtérítése

Rényi Andor (FKGP) sokallja a közigazgatási tisztviselők létszámát, mely 40 százalékos emelkedést mutat. Sokallja a személyi kiadásokat is és kifogást emel a költségvetés javadalmi hivatallal kapcsolatos része ellen. Ellenzi újabb városi üzemek létesítését, mert állítása szerint a városi üzemek mindössze 270 ezer forintot jövedelmeztek a városnak. A költségvetést elfogadja.

Nagy Lajos (FKGP) a Kövesdy féle alapítvány helyzetét teszi szóvá és kifogásolja, hogy a DSV nem ad tisztviselőnek és diákoknak kedvezményt, holott erre az építésnél ígéretet tett.

Fabian Zoltán (NPP) szakszerűen fejtegeti, hogy a városi üzemeknél elsősorban a termelést és közöket kell rendbehozni, mert addig minden befektetés hiába való. A költségvetést pártja nevében elfogadja.

Leitner Jenő (FKGP) tiltakozik az újabb városi üzemek beállítására ellen. Gazdasági bizottság létesítését javasolja, majd a decentralizáció, a munkanélküliség az áruelosztás problémáival és a kontárkérdéssel foglalkozik.

A felszólalásokra Nagy Zsolt tb. tanácsnok válaszolt s kifejtette, hogy Rényi Andortévedett a városi üzemek bevételeinek megállapításánál, mert azok nem 270.000 hanem 2 millió forint hasznosítottak a városnak.

Szabó Kálmán polgármester azt hangsúlyozza, hogy az autóra a városnak a gyors ellenőrzés céljára szüksége van és, hogy a Hortobágy ügyében a város óvatosságra járt el.

Ménes János polgármesterhelyettes megköszöni a felszólalásokat, kiemelve Balogh Elemér részletes bírálatát. Leitner Jenő felszólalására válaszolva kijelenti, hogy egyetért vele a decentralizáció kérdésében. Sajnálatos, hogy bár a város felajánlotta a földvonalon fekvő telkeket a GyOSE-nak ipari üzemek létesítésére s jelentős kezdeményeket is biztosítani, mégsem történt jelentkezés. A város igyekezett a kereskedők anyagkutatását eddig is biztosítani, de mindent nem végezhet el. A kontárkérdést a kormány rövidesen rendelettel oldja meg.

Ezután Nagy Zsolt tanácsnok kérésére a polgármester elrendelte a költségvetés elfogadására a névszerinti szavazást. A költségvetést a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

### Zár alá veszik a kenyérgabona és liszt feleslegeket

#### A minisztertanács elfogadta a dolgozók bíróságáról szóló rendeletet

A kormány tagjai Dinyés Lajos miniszterelnök elnöklésével péntek délelőtti rendes heti minisztertanácsot tartottak. Elfogadta a minisztertanács a német lakosságának Németországba való áttelepítéséről szóló rendelettervezet korábbi rendelkezésekkel szemben szűkíti az áttelepítésre kötelezettek számát. Kiveszi a rendelet az áttelepítési kötelezettség alól az ipari, a bányai és mezőgazdasági munkásokat, részben az iparosokat és kézműveseket.

Elfogadta a minisztertanács az uszorbírók külön tanácsáról szóló törvényjavaslatot. Ez a közellátás érdekeit veszélyeztető súlyos esetekben az eljárást külön tanács elé utalja. A külön tanács elnöke és igazságügyi miniszter által kijelölt ítélőbíró, tagjai pedig a rendeletben előírt jegyzékbe felvett munkavállalók közül azok, akiket sorshuzás útján kijelölnek. Az uszorbírók külön tanácsa minden esetben szakértőt tartozik meghallgatni. Halálbüntetés esetében a kegyelmi kérvényt az igazságügyi miniszterhez terjeszti fel, egyebekben az uszorbírók dönt. A törvény végrehajtásáról az igazságügyi miniszter gondoskodik. Az eseti munkástanfolyamok első évfolyamában sikeresen vizsgázott hallgatóknak megengedik, hogy ugyanúgy folytathassák tanulmányaikat, mint akik teljes érettségi vizsgát tettek. Beiratkozni október 31-ig lehet.

A pénzügyi fogalmazói tisztviselők részére pénzügyi fogalmazói szakvizsgát írnak elő.

A minisztertanács rendelete fogadott el a kenyérgabona és lisztfeleslegék zár alá vételéről és beszüntetéséről. A beszüntetés határideje október 31. A rendelet a felesleges mennyiségeket pontosan körülírja és megállapítja a várható készletek mérvét is. Az ellenőrzést a közellátási miniszter külön rendeletben állapítja meg.

### Acélgyűrű fonódik Palesztina köré

Az arab liga képviselői elhatározták, acélgyűrűt vonnak Palesztina köré, hogy biztosítsák a palesztinai arabok létét a zsidó "terroristák" szemben. Egyiptom, Transzjordánia, Szíria és Líbanon kormányt felszólítják, tegyenek katonai elővigyázatossági intézkedéseket a határon. Az arab liga az értekezlet után kijelentette, hogy az egyiptomi és szíriai csapatok máris megkezdtek a felvonulást a palesztinai határra. A szíriai hírt követően a brit csapatokat Palesztinából.

A szír hovádelmi miniszter az Associated Press tudósítója előtt pénteken kijelentette, hogy a szír hadsereg csapatai a palesztinai határ mentén táboroznak. A csapatok az arab liga rendelkezésére állnak. Az A. P. értesülése szerint a szír hadsereg szombaton nagyszabású hadgyakorlatba kezd a palesztinai határ közelében.

Megbízható forrásból vett értesülés szerint egyiptomi erők készülődnek, hogy útrakeljenek a sínai sivatagon át a Szent Föld körülzárására.

### A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság „MOSZKVA 800 ÉVES” KIÁLLÍTÁSA DEBRECENBEN

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság vasárnapi jubileumi ünnepekor kibővült a „Moszkva 800 éves” kiállítás anyagával, amelyet a Társaság a Déry-múzeumban mutat be. A kiállítás anyaga nagy-szerű áttekintést nyújt a 800 éves szovjet főváros történelméről, fejlődéséről és mai életéről. A kiállítás anyaga Budapesti óriási sikert aratott annak idején. Anyaga nagyban hozzá fog járulni ahhoz, hogy a magyar nép helyes képet kapjon a szovjet nép életéről.

A Budapesti Vigszínház művészeinek, Mihánczy Tamarának és Szakács Miklósnak a szereplésénél nagy érdeklődéssel várja a közönség. Az esti műsor többi kiemelkedő száma minden bizonnyal P. Körösy Anni énekművésznő és az énekköltés szaktanfolyamok korusának számai lesznek. Jegyeket mind a délelőtti filmhez, mind az esti műsoros esthez a Társaság Vöröshadsereg-útja 49. szám alatti nevelőszobában lehet kapni.

Az esti műsor az Arany Birkában pontosan 7 órakor kezdődik. Az egyes számok között az ajtók zárva lesznek.

Az esti műsor az Arany Birkában pontosan 7 órakor kezdődik. Az egyes számok között az ajtók zárva lesznek.

## A „Pravda” erélyesen megcáfolja a Komintern feltámasztásáról szóló híreszteléseket

A moszkvai rádió jelenti: A „Pravda” pénteki száma „Az imperializmus ellen a békéért és demokráciáért” c. vezércikkében többek között ezeket írja: Az imperialisták táborában a 9 kommunista párt tanácskozásával és a tájékoztató iroda felállításával kapcsolatban olyan híreket terjesztettek, hogy tulajdonképpen a Komintern újrállásáról van szó. A közölt dokumentumok szövegezi le a „Pravda” — világosan beszélnek arról, hogy a tájékoztató iroda megalakítására korántsem jelenti olyan egységek központi vezetése alatt álló kommunis-

ta világszervezet megalakítását, minthogy a Kommunista Internacionálé volt. A Komintern rég eljátszotta maga alapvető szerepét, kinevelte a munkáosztály és mozgalom vezetőit és túlháladott szakasz lett a nemzetközi munkásmozgalom fejlődése után. A 9 Kommunista Párt megbízottjainak varsói értekezlete — folytatja ezután a „Pravda” — abban az időszakban, amikor az imperialista reakció új támadásra készül a népek függetlensége, jogaik és szabadságáért, újra behívelytotta a világnak, hogy éppen

a kommunisták voltak és maradtak a legmegbízhatóbb és legkövetkezetesebb harcosok a népek szabadságáért és függetlenségéért, a demokráciáért és a békéért. Vottharcban.

Az angol rádió jelentése szerint a Francia Kommunista Párt nyilatkozatában üdvözölte a kommunista pártok varsói deklarációját és külön kiemelte azt a részt, amely a nemzetközi függetlenségért szállt síkra és az amerikai imperializmus terjeszkedését kívánja megakadályozni a világbéke megővése érdekében.

### 6.600 vagon burgonyát biztosítottak a közellátási kormányhiztosok

Somogy, Tolna, Veszprém, Szabolcs és Zemplén vármegyék összesen 6600 vagon burgonya beszüntetését vállalták. A kormányhiztosok felhatalmazást kaptak arra, hogy a fenti mennyiséget meghaladóan többelkivetést is irányozhassanak az saját vármegyéi elhatárlásai részére.

### FEKETÉN ÖRÖLT a balmazújvárosi malom

Négy mázsa engedély nélkül szállított liszt volt Takács József hajdúszoboszlói lakos szekerén, akit a Rendőrség a Cegléd utcán elfogott. Takács vállomása alapján kiderült, hogy Glück Izák balmazújvárosi lakos engedély

nélkül örölte meg a Takács által engedély nélkül szállított lisztet.

A rendőrség megállapította, hogy a balmazújvárosi malom másnak is örölt feketén, ezért megindította ellene az eljárást.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Horváth József napzármas Eszter, Csuka Gábor MÁV gyári m. Ernő, Kolozsvári Gábor férfinéző Péter, Katona József napzármas István, Fodor Károly napzármas Anikó, Szabó László postaltiszt László, Pásztor Antal napz. Margit, Schah József Idrát, Juhász Zsigmond műszerezstanuló Zoltán, Kiss Mihály kocsis Katalin, Acs Péter városi laktanya gondnok, János, Kádár János szakk. Gabriella.

Eljegyzések: Laozkó István—Tóth Zsófia, Bóji Sándor—Wittmann Anna, Halálhírek: Germuska Katalin két hónapra Kassa-út 26, Górieri Adolfiné 56 éves Péterfia-utca 23. órv. Dönczy Györgyné Sánter Mária 58 éves Kémalom-utca 12.

### Kereskedő hírek

Vásári kiskereskedők adóközösségi tagjai adóikat 15-ig fizethetik a szakosztálynál. — Szikvicskésítők hétfőn délután 7 órakor 5 órakor nagyon fontos ügyben taggyűlést tartanak. — Fűszerkiskereskedők adóközösségi adóikat 14-én estig fizethetik a szakosztálynál. (Nyomatat-u. 9.) Májusi kereseti és jövedelmi adócsökkentést minden tag hozza magával. — A kereskedelmi ügy-nékök szakosztálya vasárnap délelőtt 10 órakor ülést tart. Tárgy: Iparrevízió. — Tűzoltó és építési anyagkereskedők adóközösségi tagjai adófizetési kötelezettségeiknek 13-án és 14-én délelőtt 8-1 óráig (hétfőn, kedden) a Társulat kistermében lévő pénztárnál feltüntetni sziveskedjenek eleget tenni. — Textilkereskedők Az Anyag- és Árhivatal a „K”-s zelvények kiosztásánál százelőes arányban szakmák szerint állapítja meg a kiadandó jegykontingenst. Fentiek igazságos megállapítására szakosztályunk ma délután fél 6 órakor értekezletet tart. — A fűszerkiskereskedők a kiadandó hatósági árpálygönyvek az utánfizetést a nagykereskedőknél sürgősen eszközölké. Vezetőség. — Textilkereskedők adóközösségi adóikat 14-ig feltétlenül rendezniük kell a tartásnál.

### Sötétség borult Debrecenre:

Nyolcan zuhantak bele egy gödörbe

A debreceni rendőrségre több fejelentés érkezett be, hogy az el-múlt este a színházi átjáróban, ahol az áramszolgáltatás miatt koromsötétség volt, egy két és fél méter mély nyílt gödörbe a járókelők közül nyolcan beleszártak és többen bokaficamodást.

bordafőrest szenvedtek, többek között Takács Mihályné homokkerti, Hungaria-malmi és Szőlősi Lajosné Teleki-utca 27. szám alatti lakosok is. A rendőrség nyomozást indított, hogy kinek a mulasztása okozta a sorozatos baleseteket.

### Vita a városi közgyűlésen a Világítási Vállalat körül

A tegnapi városi közgyűlésen a költségvetésnek annál a pontjánál, mely az elektromos és gázművek, hűtőberendezések felemelését tárgyalta, felszólt Leitner Jenő (FKGP) és sürgette, hogy határozzanak arról a javaslatról, mely vizsgálóbizottság kiküldését célozza a Világítási Vállalat ügykezelésére vonatkozólag.

Kifogásolta, hogy a Világítási Vállalat bizonyos munkákat ke-halbelekkal végeztet,

ami rendkívül sérelmes a helybeli iparosságra. Majd felolvasa a debreceni ipar-estület panasziratát, melyben rámutat az áramszolgáltatás szüneteltetésével az iparosság sújtó nagymérvű károokra. A panaszirat erősen kifogásolja, hogy javítási munkálatokat a világítási vállalat saját keretein belül végeztet el.

Bíró Béla (SZDP) hozzájárult a bizottság kiküldéséhez. Kijelentette, hogy a közelmúltban lefolyó vizsgálónál a bányászati elektromos centrálé világhírű igazgatója is Debrecenben volt s kifogástalannak találta a Világítási Vállalat munkáját.

A memorandumban foglalt vá-dakat visszautasította.

Előadta, hogy a vállalatnál sürgősen ki kell cserélni egy fontos alkatrész csöveit. A kicserélés óriási összegbe került volna s így is csak

hat hónap múlva kezdték volna meg az alkatrészek leszállítását.

A vállalat kapuin belül, végrehajtott munkálatokat a villanygyárnak joga volt saját hatáskörén belül elintézni.

Elmondta, hogy a Világítási Vállalat munkássága el van keseredve az állandó vádask miatt, melyek a vállalatot érik.

Leitner Jenő válaszában kifejtette, hogy a kritikát állni kell. Helytelen volt, hogy a munkálatok elvégzése előtt csak Budapestről kérétek ajánlatot s nem kérdezték meg a helyi kisiparosokat. Mindenesetre célszerű — mondotta, — ha a kisiparosság képviselői közvetlenül felviszik a kapcsolatok a villanygyárral, hogy a sürldásokat elkerüljék.

A közgyűlés egyébként megszavazta a javaslatot, hogy a pártok és az szakszervezetek kiküldöttelből bizottság megy ki a Világítási Vállalat ügyvitelét felülvizsgálni s ez a bizottság lehetőleg szakemberekből fog állni.

### Műsoros előadás

A Magyar Kommunista Párt határúli pártszervezete helyiségében szombat délután 5 órakor műsoros előadást rendez, melyre mindenkit szeretettel meghív. Műsor után tánc.

## HOL SZÓRAKOZZUNK?

**APOLLO MOZI**  
Debrecen először! Mopex-film!  
Egy férfi két élete, egy asszony egyetlen lángoló szerelme  
Greer Carson és Roland Colliminn új nagy filmje  
**MÉG TALÁL ÉVEK**  
Előadások fél 5, fél 7, fél 9, vasár- és ünnepnap 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, fél 5, fél 7 és 9 órakor.

**VIGSZÍNHÁZ MOZI**  
Debrecenben először az izgalmas exotikus, lebilincselő amerikai filmretek:  
**Anna és a szíriai király**  
Fősz: Irene Dunne, Rex Harrison és Linda Darnell  
Előadások: 3.30, 6, 8 órakor.

A Magyar Kommunista Párt belvárosi III. szervezete folyó hó 11-én

**műsoros szüretibált**  
rendez a Polgári Szüretiben, (Prac-utca 65.) melyre mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség

Október 11—12—13-án **METEOR-MOZI** szombat—vasárnap—hétfő  
A magyar filmgyártás újdonságai — Hangulatos, szerelmes, romantikus történet  
Szörényi Vera, Sárdy János, Hósióczy Irén, Perényi László, Rajnay Gábor  
**Fiu vagy lány**  
Írta: Zsigray Julianna és Kálmár László  
Magyar és szovjet közös kiadások 4, 8, 12, vasárnap 2, 4, 6, 8 órakor

**Megérkeztek az őszi szövet újdonságok**  
**Tiszántúli Textilház**  
Vöröshadsereg-útja 22

**Jelige:**  
A zord idők is elmúltanak, S lelkeink felszabadultak. Kontsekk cég is a béke útjain. Felszárveves, munkaután, Tovább halat. Összegyűjtő munkás táborát S felkínálja jó szolgálatát.

**Játékot**  
LEGOLCSÓBBAN A KÉSZÍTŐNÉL  
**Csoda** játék  
Csapó-ucca 19  
Kicsinyben és nagyban

Szombat este

# Kiskoronában disznótoros vacsora

Juhász Mária közkedvelt énekesnő Jani Kóka Józsi zenekara kíséri — Elsőrendű italok Pontos kiszolgálás

## Ménes János benzinellátás ügyében Budapestre utazott

Ménes János helyettes polgármester tegnap délután Budapestre utazott a város több folyamában lévő üzemek ellátására. Elsősorban a város benzinnel való ellátásának kérdését beszéli meg Gombosi Zoltán iparügyi kormánybizossal.

## Anglia már aranyat is eladja

A londoni rádió jelenti Washingtonból, hogy Nagybritánia 30 millió fontsterling értékű aranyat készült az Egyesült Államokban eladni, hogy külföldi kötelezettségeinek lerovására dollárt kapjon.

## Ezért drága a fa!

Nem mindenkinek jut a drága hasábfára: sokan — különösen a kisemberek, munkások közül — a galyfára gyűjtötték a szájuktól nehezen megspórolt vékony forintokat. A galyanyagot a város által a Nagyerdőn kitermelt területeiről szerzik be. A csomóba rakott galy meg is van, csak egy kis hiba csúszott be: a város által csomónként 70 forintért egy kereskedőnek átadott galy csomóját az illető kereskedő — akinek állítólag iparigazolványa sincs — 120 forintért vevte el.

70 forinttól 120 forintig kicsit nagy a táv és túlhaladja a „fizetés kereskedői haszon” fogalmát is. A vékonypénzű kisemberek legelőbb ezen a véleményen vannak s kívánatos lenne, hogy az illető álkereskedő is belássa ezt. Ellenkező esetben lépjen közbe a hatóság és szüntesse meg ezt a méltánytalan és éppen a legszükségesebb anyagiakkal rendelkezőket sújtó szarolást!

## Új rendszer a borskiutalás terén

A Debreceni Kereskedelmi Kamara értesítést kapott hogy a kamara területén nagymennyiségű fűszerborsot utaltak ki és ebből Debrecenre 5 mázsa jut. A nagyértékű fűszerárú átvételére megfontolták a lépéseket és ez a nagykereskedői szervezetek keresztül fog eljutni a fűszerezéshoz. Ezzel egyelőre megnyugtató módon nyert megoldást az árú kiutalása, annál is inkább, mivel az utóbbi időben nagy versengés indult meg a bors biztosításának érdekében.

A kamaránál rendes ütemben folyik tovább a textilgyegek kiadása és a lisztkereskedők kijelölése. A választásokkal kapcsolatos munkák egyelőre holpontra jutottak, miután a minisztériumból utasítások nem érkeznek. Ez megerősíteni látszik azokat a híreket, hogy a kamarai választások egyelőre elmaradnak.

## MÁTÓL KEZDVE

### megszűnik az áramkorlátozás

Tegnap délelőtt fél 12 órakor befejezték a debreceni nagyállomásra Barcikáról egy nagyobb szén-szerelvény, mely 43 vagon szénrel hozott magával. Ezzel együtt erre a hónapra eddig a Villágítási Vállalat száz vagon szénrel kapott. Ilyen módon lehetővé válik, hogy az áramkorlátozásokat megszüntessék. Mától kezdve a villamosforgalom is a rendes ütemben megindul.

A tegnapi városi közgyűlésen egyébként Hajdú János (MKP) indítványt terjesztett elő melyben a szénellátás körüli ismételt zavartok miatt azt javasolja, hogy a város bizon meg egy felelős tisztviselőt, akinek kizárólag az a munkája, hogy Debrecen és a szénvidék, valamint az Anyag- és Árhivatal között tartsa a kapcsolatot. Ez az ember tartozzék teljes felelősséggel a Villágítási Vállalat és Debrecen város szénellátásáért.

Ménes János helyettes polgármester is leszögezte, hogy egy felelős szénbeszerző a helyszínén sokkal többet tud elérni, mint akárhány levél és felirat. A közgyűlés a javaslatot elfogadta s a Villágítási Vállalat egyik tisztviselőjét meg fogják bízni a szénbeszerzési teendők ellátásával.

## Beismerte a lisztfeketézést a kabai malom főkönyvelője

Az elmúlt héten pattant ki az a nagyarányú terménysikkasztás, mely a kabai Béres-féle malomban történt. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a malomnak két vagon terméke hiányzik.

A rendőrség letartóztatta Hans Kálmánt, a malom könyvelőjét és Béres Jánost, Béres Józsefnek, a malom bérelőjének öccsét. Béres Józsefet már nem lehetett letartóztatni, mert megszökött s a líreik szerint már túl van az ország határán.

Az államügyészségben Hans Kálmán hosszas tagadás után beismerte, hogy résztvett a sikkasztásban, Béres János továbbra is tagad. Egyébként a törvényszék külön tanácsához kérelmet nyújtottak be szabadlábra helyezésük érdekében. Tekintettel azonban arra, hogy az uszorbíróság valószínűleg már a jövő héten foglalkozni fog az ügyvel, a beadványnak nem lesz sikere.

Mindenestre fel kell vetnünk Béres József ügyében a felelősség kérdését. Bérest egy ízben a törvényszék hasonló ügyben három évi fegyházra ítélte.

A tábla azonban az ügyben újra felvételre rendelt el s egyben elrendelte Béres szabadlábra helyezését.

Béres ellen másodízben is folyt eljárás s akkor ismét szabadlábra került.

Természetesen a harmadik ügyet már nem merte megvárni.

## Másfél évre ítéltek a laboránst, aki a csecsszopóig ki akarta irtani a zsidókat

Pénteken vonta felelősségre a népbíróóság öfös tanácsa Rompai Imre volt hajdúböszörményi nyilas párttagtörtört kétrendbeli népellenes büntetést elkövetése miatt.

A vád szerint Rompai ismerősei és a város lakosságát is magánbeszélgetések alkalmával és gyűléseken arra szólította fel, hogy lépjenek be a nyilaspárba, mert csakis ezé az eszméé a jövő s dicsőítette Sásást, 1944-ben Rompai a frontról írt egy tábori lapot a zsidó hitközség címére, amelyben a zsidók számára hazatérése esetén kijelölésbe helyezi a kiirtást „egészen a csecsszopóig”. A vádlottról a tárgyalás folyamán még az is kiderült, hogy a felelősséget a bevonulások alkalmával mint szabadesapatos működött és résztvett a finn-orosz háborúban.

A súlyos terhelt tanúvallomások ellenére is a vádlott tagadta bűnösségét. Annnyira biztos volt a dolgában, hogy még a hivatalból kikendelt védelmet sem fogadta el.

A népbíróóság mérlegelve a súlyos tényeket, Rompai Imrét — aki jelenleg a budapesti Közegészségügyi Intézet jól fizetett laboránsa — egyévi és hathónapi börtönrre s politikai jogának ötévi felfüggesztésére ítélte. A ügyész az ítélet súlyosbbitását kérte.

## Negyvenegy vagon búzát osztanak ki Hajdú megyében

Vége a vetőbúza területén is történt vajam: a Növénytermesztési Hivatal rendelkezése folytán a gazdasági felügyelőség az egyes községekben raktáron lévő készletekből 23 vagon tisztított és esávízolt búza azonnali kiosztását rendelte el vetőmag céljára. A kiosztás már folyk is.

Pénteken déjben értesítést kapott a gazdasági felügyelőség, mely szerint a kabai „Nostra RT” raktárában tárolt búzavetőmagból 18 vagonra diszpozíció érkezett s így annak szétosztása a lehető legelővidebb időben belül megkezdhető, ha a MÁV tud vagont biztosítani a szállításhoz.

Remény van rá, hogy a debreceni Közraktárban tárolt vetőbúzára is érkezik a napokban diszpozíció s akkor innen is ki lehet utalni vagy 25 vagon búzát.

## Dr. Orbán László, az MKP parlamenti csoportjának főtárgya a hétfői nyilvános pártnapon

A Magyar Kommunista Párt az összehívott nyilvános pártnap sikerével számolva, hétfőn délután 4 órakor ismét összehívott nyilvános pártnapot tart az Arany Bika nagytermében, melynek előadója dr. Orbán László, a Kommunista Párt központi vezetőségének tagja és a parlamenti csoport főtárgya lesz. A beszámolóban a varsói értékekről és annak helyi politikai és külpolitikai vonatkozásairól fog beszélni. Miután az érdekes téma miatt nagyon sok résztvevőre számíthatnak, minden valószínűség szerint az Arany Bika előtti terep léngszórókon fogják közvetíteni az előadást.

## EGYRE ZAVAROSABB a Batthyány-utcai nőrablás ügye

A rendőrség a Batthyány-utcai nőrablás ügyében tegnap is folytatta a szereplők kihallgatását.

Drexler László vallomásában eladta, hogy feleségével vitakozott éppen bizonyos családi ügyekről, amikor Dobos József beugrott az ablakon és nagyhangon követelte, hogy

adja ki neki a feleségét. Mikor ő ezt megtagadta, felszólította: bírkózzanak meg s amelyik győz azé lesz az asszony. Azzal nekiment, többször tarkóvágtat, majd földre teperte és utána lovasgáson kezet nyujtott: „Szervusz, én győztem”.

Kihallgatják Dobos Józsefet is, aki azt állítja, hogy női sikolyokat, segélykiáltásokat hallott a lakásból. Azért ugrott be az ablakon, hogy Drexlerné segítségére siessen s bent meg is védte majd elvitte a nőt. Drexlerné előadta, hogy valóban rége óta el akart menni a férjéről, aki erre a házban lakó egyik asszonnyal kívülről lélekötöltatta a lakást, félliter bort hozatott a közeli kocsmából, majd rátámadt, veszekedni kezdett vele. A vita hevében fogta, mire ő rémületében segítségért kiáltott. Erre jöttek be a Dobos-festvérek.

A rendőrség befejezte a nyomozást és megállapította a magánlakásértést.

## Bűnös a holland nép

A biztonsági tanács ülésén az Egyesült Államok és Belgium állást foglalt a szovjet indítvány ellen, hogy adjanak utasítást az indonéz és holland csapatoknak, hogy térjenek vissza azokba az állásokba, amelyeket az összetűzés előtt tartottak. Gromikó megismételte vádját, hogy Hollandia bűnös az indonéz nép elleni magatartásában. A vitát szombaton folytatják.



**Róza**  
NŐI DIVATHÁZ  
DEBRECEN • PIAC - UTCA 16.  
ALAPITVA 1893.

DIVAT fertőzövek, férfi és női kabátanyagok nagy választékban

**Hegyi** posztó, szövet, bétészárú szaküzletében  
DEGENFELD-TÉR  
10 SZAM ALATT

**Megjelentek az ősz könyvujdonságok**  
Iratkozzon be Ön is a MODERN kelcsönkönyvtárba. Havi tagságdíj: 4 forint  
Széchenyi-utca 3

HIREK

100 JARAS. Mészként délnyugati-nyugati szél, felhőfelvonulások, néhány helyen, főleg nyugaton eső. A hőmérséklet alig változik.

A hadirokkantak és hadiorvosgyegek vasárnap délelőtt 10 órakor a Kossuth-utca 43 szám alatti színházban taggyűlést tartanak.

Házassá. Knöpler Klári és Tannenbaum Frigyes (Miskolc) szeretettel meghívják rokonait, jóbarátait és ismerőseiket a hó 14-én, keiden délután 3 órakor a Pásti-utca 5 szám alatti tartandó esküvőjükre. M.k.e.h. (x)

Egy kísérőcs 4.90. Margitai Lajos debreceni vendéglője a kísérőcsöt 4.90-ért adta egy vendégnek. Szerencsétlenségére a vendég egy nyiregyházi pénzügyi titkár volt, aki feljelentést tett Magitai ellen. Megindult ellene az árdíjazási eljárás.

APRÓHÍRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Felgázolta ismeretlen székér Rész Lajos Fokos-utca 15 szám alatti lakost, amint Bagamérből hazatérőben a Vasművesi úton haladt. Rész személtelenül ruhát az úttestre és míg pár orahosszat ott fehédt, ismeretlen tettes kifosztotta: 800 forintját, a nála lévő listát és ruháit ellopott.

Tolvaj a vendégházban. Páter Simon Antal feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, mert mikor 6 a piarista rendház főnökét Pál nevű öccsével felkereste hivatalában, egy bórondót, valamint egy aktatásakét kint hagyott az iroda előszobájában és mikor a megbeszélés véget ért holmijainak kint hűlt helyét találta. A táskában 360 forint, cigaretták, cukorka és fontos iratok voltak. Több mint egy éve ellopott lovat most Debrecen város tulajdonában ismerle fel Berek Nándor Nyírlyugosi lakos. A lo négyéves piros pír. Berek a lo visszaszerzésére megtette a feljelentést.

KALAPOI ARANY ÉLÉTT FRANKTÓL

Bizonyítványt hamisított Bucsás József gépkocsivezető két hónapi fogházra ítélte a debreceni törvényszék, mert magasabb gépkocsizó képzését feltüntetve igazolványokat hamisított magának. A büntetés kitöltését azonban fel-függesztette, tekintettel Bucsás büntetlen előéletére és nagyvárú családjára.

Öz. Tar Mihályné hajdómsomji lakos 1.40-ért, Rócz Anna vámpáncsi lakos pedig 1.30-ért árulta a fejét ifjereknél. Az árfelügyelet feljelentésére vádiralt, adak ki ellenük árdíjazás miatt.

Beszúráné tolvaj Kusza Pálné, Piac-utca 40 szám alatti lakostól egy férfi-öltönyt lopott el több száz forint értékben.

Lakászsorosa. Négy pár cipő és 300 forint ellenében akarta lakását átadni Szabó Gábor szabósegéd Morvai Géza-nak. A lakászsorozó ellen megindult a gyorsított eljárás.

Kifosztották ismeretlen tettesek a Mikepécsi-út 32 szám alatt egy lakást, melynek tulajdonosa jelenleg Bécsben tartózkodik. A tolvajok rádiót, ruhámentűt és egyéb ingóságokat vittek magukkal. A kár közel 10.000 forint.

Kuruzslás miatt tett feljelentést Róza Margit egykei, menzusi lakos ellen dr. Kiss Gábor Hajdúmegye központi járdésának főjegyzője. Róza Margit fogorvosi képesítés nélküli háztott fogat darabonként 2 forintért, s ha néha a gyökereit is sikerült kihúznia. 4-re emelte a tarifát. Legutolsó foghúzásnál öz. Tóth Sándorné egykei lakosnak a szájában súlyos sérülést okozott. Megindult ellene az eljárás.

Pincési Pál előadása az egyetemi internátusban. Az egyetemi nagyterdei internátusban csütörtök este Pincési Pál, a „Tiszántúli Népszava” szerkesztője kül- és belpolitikai tájékoztatást tartott az internátus ifjúsága és a Bartók Béla-kollégium felállítására részére. A nagyterdei előadást élénk eszmecsere követte.

HERÉPÁR VARRÓGÉP alkatrészek VILAMOSSÁGI cikkek kaphatók Varrógépet villanymotoros veszek BLEIER HATVAN-U. 2.

Pártélet

PÁRTNAPOK.

Október 11-én szombaton:

UV 1 óra: Kövári László; OTI 1 óra: Balogh Elemér; Szegényház 1 óra: Porkoláb Kálmán.

Az MKP szabadságteleni szervezete október 11-én 6 órai kezdettel nagy-szabású kultúrrelőadást rendez. A ki-tűnően összeállított műsort a vagon-gyári SZIT jeles kulturcsoportja adja. Belépőtly nincs, műsormegváltása kö-telző. Előadás után éjfélig tánc. Min-denkit szeretettel hív a rendezőség.

Családias összejövetelt rendez a Ma-gyar Kommunista Párt Rendező Gár-dája szombaton este 7 órai kezdettel. A műsoron zene számok, dalok, magy-ar-nóták, táncszámok. Szeretettel várunk minden elvtársat! Rendező Gárda pa-rancsnokság.

SAKSZERVEZETI HIREK

Élelmezési munkások vasárnap dél-előtti 10 órakor taggyűlést tartanak — Felhívjuk a vas és fém munkások ösz-szes fiatal tagjait, valamint azokat a szaktársakat, akik a most induló sze-mináriumon részt akarnak venni, hogy vasárnap délelőtt jelentkezzenek a vas és fém munkások helyi csoport beírtó helyiségében. Arany János-utca 2. I. emelet. — Fedrások! Hétfőn este 6 órakor vezetőségi ülés. Zarárcsellen-örök és bizalmiak megválasztása kötele-ző. — Gépárművezetők Szabad szak-szervezete vasárnap 10 órakor taggyű-lést tart. Vezetőségi tagok megjelené-se kötelező. — FÉKOSZ kishasonbér-lők szakcsoportja vasárnap 9 órakor gyűlést tart Arany János-utca 2 szám alatt. — FÉKOSZ kubikoszakszektálya vasárnap reggel 8 órakor vezetőségi ülést tart. 9 órakor taggyűlést. — Munkanélküli férfiak munkára jelent-kezzenek a FÉKOSZ gazdasági munka-közvetítő irodájában. Arany János-u. 2. szám I. emelet. Homokterületen tus-kókitermelés hasogatás nélkül. minden szombaton a helyszínén átveve mászán-ként 5 forintért, 3 cm-nél vékonyabb gombok a munkás. Munkahely: An-gyaltelek (Guthon). — Famunkások a faigénylést sűrgősen adják be. Szak-raiz és könyvelési tanfolyamra 15-től jelentkezni lehet a titkárnál. — Cipő és bakkanstulványát aki még nem váltotta be, érvényesítésé végett hata-déktalanul mutassa be a szakmaközi titkárságnál. — A Hivatásos Zene-szek Szakszervezete felhívja a munkaadók és munkavállalók figyelmét, hogy a Zene-szek Szakszervezet munkaközvetítő irodája ismét működik. Tehát min-denemű zene cigány, jazz stb.) igény-lése a munkaközvetítő keresztül tör-ténik. A szakszervezet magán megál-la-podásokat semmiének tekint, s ahhoz a hozzájárulását nem adja. — A MEMOSZ vasárnap délelőtt 9 órakor taggyűlést tart. Kérjük az összes tag-ok pontos megjelenését. — Famunkás-bál. A sok évtizedre visszatekintő min-dig élecepatban küzdő debreceni Fa-munkások Szabad Szakszervezete 11-én este 8 órai kezdettel, a munkanélküli-ek felszervezésére, szűreti bált rendez. Nemcsak a famunkások életében. ha-nem a város nagyvezámú szimpátiázás közönségénél is eseményszámba megy a famunkás-bál, mert a famunkások mindig tudtak gondoskodni arról, hogy vendégeik jól érezzék magukat.

Magnakalkulációk Szakszervezete Hónosportja szombat délután 4 órai kezdettel gyermekdelutánt rendez. 3-12 éves gyermekek részére uszonnat ad.

Zschesz közgyűlés ma délután 3 órakor Deák Ferenc-utca 6. sz. alatti. Pontos megjelenést kérünk. Vezető-ség. (x)

Lézuhanat a lengő trapézról a Czaja-cirkusz előadásán a három Kondor légtornász közül az egyik artistát, Czaja Ottó, akit súlyos fejsérüléssel, agyrázkódtással a klinikára szállították.

A bőszőrményűt; gyermekotthon javára rendezett templomi hangyer-senyt a Hancsó Hacioni közkióválna-ta október 12-én, délután 4 órakor a hitközség tanácstermében megis-métli. Közreműködnek: Halász Jó-zsef főkéntor, Róna László tanító, Ehrenfeld Arur tanító, férfi kama-rakórus és a gyermekotthon 30 tagú kórusa. (x)

100 éves BUTORI csak BENEDEK-É. részletre is. Piac-u. 71. udvarban ALLAS Szoptatós dadának vagy bentlakó mindenesnek el-moegnek Csere Lászlóné De-recske 46 65 éves cipő-z elemenne munkára cidekre is. Cim kiadóban. 44 Fényképező segédnot el-sőrendű munkaerőt azon-lal felvesz Berzseki mű-terem. 45 Jomegjelenséi uskot és farijakat akvizitóri munka-ra magas jutalékkal, eset-leg tisztel leveleszünk. Gy-a-korlatok előnyben. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. kiadóhiva-tal. Jelentkezést lehetőséig 8-11 óráig. LAKAS Butorozott szoba kiadó cím a kiadóban 48 VÉTEL Jókában levő Weirtheim-kasszát keresek megvétel-re. Grünbaum, Piac-u. 19. 40 Hőresőgört, nyulat, — gyapjút és mindenféle nyersbőrt magas áron vás-a-rol Robiczek Bernat. Hat-va-utca 23. 41

Irrhabundát legcsöbbe BARKO-tól PIAC-UTCA 79 SZ.

SPORT

Ma délután: Elektromos—DVSC

Augustus 26-ára volt kisorsolva az Elektromos—DVSC mérkőzés, mely a Torpedó akkori debreceni vendégjáté-ka miatt elmaradt és ma délután 3 órai kezdettel a Latorca-utcsában ját-szák le.

Mit várhatunk a találkozótól? Egész biztos, hogy hatalmas küzdelmet, ke-vés gölt és egy esetleges vereséget. Mindkét csapat erősen a kiesési zóná-ban portyázik, így bármelyikük hely-zetén elmaradása a két pont. Ke-vés gólrá számítunk, mert mind az Elektromosnak, mint a DVSC-nek gyengébb a csatársora, mint a véde-lme és Elektromos győzelmet kell vár-ni, mert a hazai pályán egy góllal es-lyesebb a pesti villamosgyűttes. Ez természetesen nem jelenti, azt, hogy a Vasutas, ha komolyan belefekszik a küzdelembe, nem nyerheti meg a mér-kőzést.

2:1-es győzelmet jósolunk, de titok-ban reméljük, hogy az eredmény for-dított lesz.

A csapat tegnap délután elutazott Budapestre. A vasárnapi csapatban változás lesz, mert Sídlik minden kö-rülmények között játszani fog, míg Szilágyi II. helyettese Marik vagy Te-licki lesz.

A játékezők Testület szokásos heli-vitéstestélyt a jövőben minden eszt-örtökön este fel 6 órai kezdettel tar-tja a JT hivatalos helyiségében (Bakó-csi-utca 30)

Ma és holnap tartják meg Kelema-zező mérkőzések lesznek: MOGURT—SALBTC (3:1), EMTK—ETO (2:1), Sze-ged—Szentlőrinc AC (2:0).

Ma és holnap tartják meg Kelema-gyarország egyesületi egyeségi csapat-bajnokságot.

A mult szombaton elmaradt Kozal-lítás—pékek barátságos összecsapását ma délután fel 4 órai kezdettel ját-szák le a Stadionban.

A DEAC tegnap tartotta tisztújító közgyűlést. Ideiglenes elnök: Törő Im-re ifj. elnök: Erhardt Tivadar, főtít-kár: dr. Kapros László, alelnök: Szék-László, Szűcs Imre, Kobos József, Im-re István, dr. Aczel György, titkár: Kiss Ernő, pénztáros: Habeler Mária, háziügy: Kobos Sándor, szertáros: Madai Imre, ügyész: dr. Gavallér-La-jos, ellenőr: Halmi Endre.

A D. Törökös—Dózsa Madisz mér-kőzésen kiállított Fikot és Kovácsot (Dózsa Madisz) egy-egy hétre tiltotta el a fegyelmi egységtől.

Az ökölvívó CsB sorsolása megtör-tént. A DVSC az Előrével és a BTK-val került a B-csoportba.

A füzétaktanya sporttelepen holnap délután 3 órai kezdettel kerül sorra a Dózsa MADISZ—Kabal MTE kerületi II. osztályú találkozót.

Kettős mérkőzés lesz vasárnap a do-hánygyári sporttelepen, ahol egy óra-kor a MAV—KASE—Postás Ifjúsági bajnoki mérkőzést, 3 órakor pedig a MAV—KASE—Püspökladányi MAV I. o. rangadót bonyolítják le.

Magyarország vasárnap megende-zése kerül 1497. évi görög-római bir-közöbajnokságán a DVSC teljes cea-pattal képviselteti magát. Az együttes ma utazik fel Budapestre.

Nagyes mérkőzés a Stadionban. Va-sárnap reggel 9 órakor a DMTE II.—Rendőrgyűtel, 11 órakor a DMTE—Nyírator, 1 órakor a MEMOSZ—Haj-dúvezetési Barátság, míg 3 órakor a D. Barátság—D. Törökös mérkőze-ket játszik le.

Fél kettőkor kezdődik a Pozsonyi-úti sporttelepen holnap délután a Harmo-nia—Hajdúnánási MADISZ mérkőz s.

A DVSC II.—MAV—KASE II. ösz-sze-csapás időpontja: holnap délután 3 ó, színhely: a DVSC pálya.

A D. Törökös összes játékosai vasár-nap délután 3 órakor a Stadionban pontosan jelenjenek meg. Intéző.

Palotás Istvánt, a DVSC volt edzőjét a kiválóképességű NB II-es Özd VTK igazkodik edzőnek leszerződteitni.

Szilágyi II. elhagyta a kórházat. Legalább két hétre van szükség, hogy teljesen rendbejőjjön.

A DMTE felgázolta Demetert, a volt UTE-játékost, a Dózsa MADISZ a Máv Booskaiból igazolta Gulcsit, a Ren-dőrség a Hajdúszoboszlói Barátságból Csákányt, a D. Törökös a DMTE-ből Győrösöt, a DEAC a MAV—KASE-ből dr. Bucsinát és Selinkót.

Az ifjúsági bajnokság során holnap a DVSC Karcagcra játszik, a KMAV MTE-vel.

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24 szám Telefon: 117.

SZÍNHÁZ

Az Irodalmi Kamaraszínházban máj folytak a készülődések a soronkövet-kező darabhoz. Noel Coward: Vidám kísértet című vígjátékából, amely az elmúlt, szezonban a Művész-színház legkiemelkedőbb sikere volt. A Vidám kísértetben mutatkozik be a debreceni közönségnek Somlay Júlia, a ki-tűnő prózai színésznő. (x)

Iparos hírek

A Dohánykísarúrok Országos Sző-vetése vasárnap, október 12-én dél-előtti 11 órakor közgyűlést tart az ipartestületi színház dísztermében, Kossuth-utca 28. szám alatt. Ez al-kalommal osztja ki a kereskedelem-ügyi miniszter és a pénzügyigazgató a kibírelt dohánypárusok részére a díszokleveleket.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMNY

A Debrecen Város Községi Taka-ékpénztár Rt. zálogházában elzáló-gosított és 1947 július 31-ig lejárt nem rendezett ékszer és egyéb kőgő zálogtárgyakat 1947 október 21-én délután 3 órakor a Magyar Posta-lakarekpenztár debreceni fiókjában, Vörös Hadsereg-útja 36. sz. alatt el-árverezük. Az árverésre kerülő tár-gyak ugyanazon napon délután 1—3 óráig megtekinthetők. Debrecen Va-rós Községi Takarékpénztár Rt. zá-logháza. (x)

Előfizetési díj egy hónapra 10 forint

Ejli ügyletes szolgálatot teljesítő gyógyszerárak:

Október 11 október 17-ig: „Kos-suth”, Vörös Hadsereg-útja 26. sz.; „Szenháromság”, Szabó Kálmán-u. 24. szám.

Ez úton tudatjuk, hogy dr. David Gézáé és fia, David Géza kedves halottainkat, akik Budapest bombázása-kor hősi halált haltak, ex-humaltjuk és folyó hó 11-én szombaton délután fél 3 órakor helyezük örök nyugalomra a köztemetői családi sírba. Gyászoló család.

APRÓHÍRDETÉSEK

100 éves BUTORI csak BENEDEK-É. részletre is. Piac-u. 71. udvarban ALLAS Szoptatós dadának vagy bentlakó mindenesnek el-moegnek Csere Lászlóné De-recske 46 65 éves cipő-z elemenne munkára cidekre is. Cim kiadóban. 44 Fényképező segédnot el-sőrendű munkaerőt azon-lal felvesz Berzseki mű-terem. 45 Jomegjelenséi uskot és farijakat akvizitóri munka-ra magas jutalékkal, eset-leg tisztel leveleszünk. Gy-a-korlatok előnyben. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. kiadóhiva-tal. Jelentkezést lehetőséig 8-11 óráig. LAKAS Butorozott szoba kiadó cím a kiadóban 48 VÉTEL Jókában levő Weirtheim-kasszát keresek megvétel-re. Grünbaum, Piac-u. 19. 40 Hőresőgört, nyulat, — gyapjút és mindenféle nyersbőrt magas áron vás-a-rol Robiczek Bernat. Hat-va-utca 23. 41

INGATLAN Özv. Pataky Istvánné ingat-lanforgalmi irodája, Debre-sen, Alföld-utca 26. Eladó házak: Zápolya-ut-cában 3 szobás, összkomfor-tos beklőzhető, Alföld-ut-cában 3 szobás összkomfor-tos beklőzhető, Nagyfalomna-ti szállodának alkalmas, többlakos, kocsmavál, — Mikszáth-utcsában 4 szobás, andássy-úton 4 szobás, Po-rszlay-úton 4 szobás, — ugyanazon 3 szobás, Jókai-utcsában 5 szobás, Kassa-út-ban 3 szobás villák, Homok-utcsában beklőzhe-tő üzletes ház 12.000, Neun-ztor-utcsában romos ház oleson, Repülőtérnél Erdély-utcsában kis családi ház 359 000 kettől átadható 2000. — Továbbá a város különböző részein kisebb nagyobb ca-ládi házak üzletes házak. Bockakban 885 000 szőlő-gyümölcsös 2 szobás villa-val 12.000, esetleg debreceni romos házal is elcsere-lhető. Telkek: Kardos-utcsában 283 000 villatek bekerítve 4000, Homokkert ecén 387 000 gyümölcsös 4000, továb-bá kertészekben. Beresényi, Tóth Árpád, Erzsébet, Kar-utcsában házhejyek. Közégségben tanya és ta-nyanálküli földel. Budapest Albert-u. 25. többlakos, modern ház 50 ezer. Tízalókn forgalmas hel-sen átadó üzletes ház 2 szobás, komfortos lakás 2 rakttárral 15.000. Nyírógátán 4 szobás, komfortos úriház 1 hold kerttel 14.000. Keresek kézzepozés vevő-im részére beklőzhető csa-ládi házakat. Ületfeleim adás vételét rövidlejártú kölcsönrel elo-lásztan. 42

Telket adok ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-utca 15. sz. 467 ELADÓ EGY fehér konyhagékrony eladó, Pácsirta-u. 42. 34 Karikahajós Singer var-rógép eladó, Rakovszky-ut-ca 42. Idsz. 2. 28 EGYEB 4X4-es cserepes deakaszin eladó Nagyszalonta-utca 15. alatt 47 Egy új Singer varrógép eladó délutáni órákban megtekinthető. Cim a kiadó-ban 47 Műhelynek megfelelő he-lyiséget keresek a belváros-ban. Cim a kiadóban. 36 Ha jól akarja maga: renyi jöjjen el a „Büfe-lejto csardába” zárora hajnal két óra öz. Her-mann Mórné Debrecen, Szepességi-utca 29. 342 Retorta fazén óntesztve és csomagolva legolcsóbban kapható. Jókai-u. 52. 37 Rükamit, fotel, hentes és matrac alandoan kapható, kártposunkát vállalok. — Kálmán-ter 12. — Karacsony-káptos. 42 Tölth vestek és eladok kilonként is, Pesti-utca 1., Hatvan-utca serack, Szat-mári. 6 Fizetem a napi legmag-sabb áratat kovacsolt va-sért öntővácsent, vörö-zért, bronzért, ólzmért fémekért. Simonffy-u. 24. 42

Akar olcsón építkezni? — Vászortyón elcsesztályu nagyserapet, darabos és ol-tott meszet, cementet és mindenféle építkezés any-a-got KATZ-tól, Szoboszlai-út 1. Telefon 5—14. 458 Mielőtt bármilyen ingósá-got venne vagy eladna, sa-ját érdekében keresse fel az Ingóáértékelést. Eln. utos Keszölgáns. Csapo-u. 35. Ipariokola épület. 6 Budaft, irhakabátot ká-szít, legújabb divat szerint azakt Katona Vilmos szűle-mester. Simonffy 2. 419 Favorit előnyomóiban DMG fonalak, ipari cér-nák legnagyobb választék-ban. Csapo-u. 24. 2 Szappannak való szápra-déket vagy olajat szappan-ra adoloz Szabó László szappanmester, Vereg-utca 12, Csapo-kanyar. 560 Hatorita fazén, gipsz, ce-ment, mész, tizifa, budas föld legolcsóbban Grünfel-dei Hatvan-u. 21 443 Fazén, darabos és oltott mesz, cement, cserep beze-rezhető Bartha Istelepen. Ispotyá 3-b. Telefon 261. 549

Feladó szerkesztő és kiadó: RÁDO ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 48. II. e. Telefon: 254 Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205 Nyomatott a „Szabadság” nyomda kőriorgéssáon Feladó szerkesztő Kónács István

HERÉPÁR VARRÓGÉP alkatrészek VILAMOSSÁGI cikkek kaphatók Varrógépet villanymotoros veszek BLEIER HATVAN-U. 2.

Irrhabundát legcsöbbe BARKO-tól PIAC-UTCA 79 SZ.